
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         TERCEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         18/07/2022

Ao(s)         dezoito         dia(s)         do         mês         de         julho         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima         terceira

sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Ana         Beatriz         Neves         Brito         (Presidente),         Aldo         Vignatti,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,

Andreia         Soprani         dos         Santos,         Antelmo         Ralph         Falqueto,         Arildo         Castelluber,         Carlos

Alberto         Dalarmelina,         Carlos         Andre         Maximiano         da         Silva,         Christiane         Mapheu         Nogueira,

Diogina         Barata,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Genilson         Ferreira

da         Silva,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Jair         Miranda         de         Paiva,         Karina         Carvalho         Mancini,

Keydson         Quaresma         Gomes,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc

da         Silva,         Marcelo         Silveira         Bacelos,         Marco         Antonio         Andrade         de         Souza,         Oberlan         Christo

Romao,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti,         Roberta         Maura         Calefi,         Rodrigo         Dias         Pereira         e         Luis

Fernando         Tavares         de         Menezes         (representando         Vivian         Chagas         da         Silveira),         com         a(s)

ausência(s)         justificadas         de         Adriano         Alves         Fernandes,         Alexandre         Magno         Araujo,         Katia

Maria         Morais         Eiras,         Luiz         Antonio         Favero         Filho,         Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro         e

Rochkhudson         Batista         de         Faria.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         presidente         Ana         Beatriz

Neves         Brito         informa         que         muitos         conselheiros         têm         demorado         para         receber         documentos

no         lepisma.         Ela         sugere         que         os         conselheiros         deixem         ativa         a         opção         de         recebimento         de

e-mail         automático         da         caixa         postal,         assim         é         possível         saber,         imediatamente,         quando         chega

documento         na         caixa         postal.         O         Conselheiro         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva         justifica         que,

com         os         problemas         de         conexão         com         a         internet         e         a         alta         demanda         de         atividades

burocráticas         da         coordenação,         houve         um         atraso         no         recebimento         de         processo         para         relato         e

parecer         e         pede         desculpas         por         isso.         A         Conselheira         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri

também         relata         demora         em         receber         um         documento         para         relato         e         parecer         e         pede         desculpas

pelo         ocorrido.         INFORME         2:         A         Presidente         Ana         Beatriz         Neves         Brito         comunica         o

OFÍCIO         CIRCULAR         Nº         36/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES         que         informa         que         se

encontra         disponível         no         site         da         Prograd         uma         lista         contendo         os         contatos         das         direções         de

Centro         de         Ensino         e         das         Coordenações         dos         Cursos         de         Graduação.         Ela         destaca         que:         a)         A

lista         de         contatos         é         constantemente         atualizada         em         razão         das         mudanças;         b)         Foram

mantidos         na         lista         apenas         os         contatos         institucionais         (e-mail         @ufes.br         e         ramal         Ufes);         c)

Não         serão         divulgados         endereços         de         e-mail         não         institucionais;         d)         Não         serão         divulgados

contatos         telefônicos         pessoais;         e         e)         As         normas         sobre         a         utilização         do         e-mail         institucional

estão         disponíveis         em:         https://sti.ufes.br/instrucoes-normativas.         INFORME         3:         A

Presidente         Ana         Beatriz         Neves         Brito         informa         que         o         Ofício         030/2022         -         GDCeunes,

contendo         as         listas         tríplices         com         as         indicações         para         ocupação         do         cargo         de         Diretor         e
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Vice-diretor         do         Ceunes,         foi         encaminhado         ao         Reitor         e         este         retornou         com         a         indicação         do

professor         Luiz         Antonio         Favero         Filho         e         da         professora         Vivian         Estevam         Cornélio         para         as

respectivas         vagas.         Os         trâmites         podem         ser         consultados         através         do         Processo         digital         nº

23068.074476/2022-11.         INFORME         4:         A         Presidente         Ana         Beatriz         Neves         Brito         informa

que         foi         encaminhada,         por         e-mail,         a         proposta         de         alteração         da         Resolução         nº         60/1992         –

CEPE         para         conhecimento         e         discussão         nos         departamentos.         Ela         solicita         que         as         sugestões

de         alteração         no         texto,         se         houver,         sejam         encaminhadas         ao         e-mail         da         Direção         até         o         dia         15

de         agosto         de         2022,         para         apreciação         pelo         Conselho         Departamental         do         Ceunes         antes         de

encaminhamento         ao         Cepe/Ufes.         O         Conselheiro         Luis         Fernando         Tavares         de         Menezes

informa         que         agendará         uma         reunião         com         a         Adufes         para         discutir         as         mudanças         na         referida

Resolução.         INFORME         5:         A         Conselheira         Rita         de         Cassia         Cristofoleti         informa         que         alguns

estudantes         da         Pedagogia         a         procuraram         para         relatar         mal         estar         após         jantarem         no         RU         no

dia         14/07/2022.         Outros         professores         manifestaram         as         mesmas         queixas         de         alunos.         A

Presidente         Ana         Beatriz         Neves         Brito         relata         que         a         servidora         Dalila         está         respondendo         todos

os         emails         com         essa         reclamação         e         reportou         que         não         houve         alteração         nos         preparos         das

refeições,         que         todos         os         procedimentos         de         higiene         são         seguidos         diariamente.         A

Presidente         informa         ainda         que         as         caixas         de         água         estão         com         a         manutenção         em         dia,

descartando         a         possibilidade         de         contaminação         pela         água.         INFORME         6:         A         Conselheira

Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri         compartilha         que         houve         uma         grande         quantidade         de

atestados         de         discentes         enviados         nos         últimos         dias         e         a         burocracia         para         a         notificação         dos

professores         sobre         isso         tem         demandado         muito         tempo.         Ela         destaca         a         necessidade         de

buscar         uma         alternativa         para         tornar         essa         atividade         mais         ágil         e         eficiente.         PAUTA         1:

23068.074655/2022-59         -         Solicita         homologação         dos         nomes         das         professoras         Elisa

Mitsuko         Aoyama         como         coordenadora         e         Karina         Carvalho         Mancini         como         Coordenadora

Adjunto         do         Programa         de         Pós-Graduação         em         Ensino         de         Biologia         em         Rede         Nacional         -

PROFBIO/CEUNES         para         o         mandato         de         02         anos         a         partir         de         27         de         julho         de         2022.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         23068.060999/2022-81         -         Solicita

afastamento         para         Licença         Capacitação         do         professor         Wescley         Bonomo,         lotado         no

Departamento         de         Matemática         Aplicada         -         DMA/CEUNES,         pelo         período         de         90         dias,         a

partir         de         23         de         setembro         de         2022.         Relator(a):         Oberlan         Christo         Romao.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.022356/2021-58         -         Solicita         apreciação

do         relatório         das         atividades         desenvolvidas         pela         professora         Karla         Gonçalves         da         Costa

durante         a         licença         capacitação.         Relator(a):         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.070024/2022-61         -         Solicita         indicação

de         mais         um         membro         externo         para         compor         comissão         especial,         designada         pela         Portaria         de

Pessoal         nº         033/2022-Ceunes,         para         avaliação         da         promoção         da         professora         Mônica         Maria

Pereira         Tognella         da         Classe         D         para         a         Classe         E,         a         saber:         Marcelo         Cancela         Lisboa         Cohen

(Universidade         Federal         do         Pará).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.051831/2018-06         -         Solicita         aprovação         de         disciplinas         optativas         para         o         novo         Projeto

Pedagógico         do         Curso         de         Matemática         Industrial,         a         saber:         1-         RESISTÊNCIA         DOS

MATERIAIS;         Código:         DET-PROP-         00070;         Classe:         Optativa;         Período:         não         tem;         Carga

horária         total         (CHT)         60;         Carga         horária         Teoria         Exercício         Laboratório         (T.E.L.)         60-0-0;

Pré-requisito:         DCN14806         Fundamentos         de         Mecânica         Clássica.         2-         FENÔMENOS         DE
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TRANSPORTE;         Código:         DET-PROP-         00071;         Classe:         Optativa;         Período:         não         tem;

Carga         horária         total(CHT)         75;         Carga         horária         Teoria         Exercício         Laboratório         (T.E.L.)

60-0-15;         Pré-requisito:         DCN14812         Fundamentos         de         Termodinâmica.         3-         ERGONOMIA;

Código:         DET-         PROP-         00068;         Classe:         Optativa;         Período:         não         tem;         Carga         horária         total

(CHT)         60;         Carga         horária         Teoria         Exercício         Laboratório         (T.E.L.)         60-0-0;         Pré         requisito:

DMA14815         Variáveis         Complexas         e         Aplicações.         4-         ENGENHARIA         DE         PROCESSO;

Código:         DET-PROP-         00026;         Classe:         Optativa;         Período:         não         tem;         Carga         horária         total

(CHT)         60;         Carga         horária         Teoria         Exercício         Laboratório         (T.E.L.)         45-0-15;         Pré-requisito:

DMA14815         Variáveis         Complexas         e         Aplicações.         5-         PLANEJAMENTO         E         CONTROLE

DA         PRODUÇÃO;         Código:         DET-PROP-         00016;         Classe:         Optativa;         Período:         não         tem;

Carga         horária         total         (CHT)         90;         Carga         horária         Teoria         Exercício         Laboratório

(T.E.L.)75-0-15;         Pré-requisito:         DMA14815         Variáveis         Complexas         e         Aplicações.         6-

ORGANIZAÇÃO         INDUSTRIAL;         Código:         DET-PROP-         00014;         Classe:         Optativa;

Período:         não         tem;         Carga         horária         total         (CHT)         60;         Carga         horária         Teoria         Exercício

Laboratório         (T.E.L.)         30-0-30;         Pré-requisito:nenhum.         7-         ENGENHARIA

ORGANIZACIONAL;         Código:         DET-PROP-         00004;         Classe:         Optativa;         Período:         não

tem;         Carga         horária         total         (CHT)         60;         Carga         horária         Teoria         Exercício         Laboratório         (T.E.L.):

30-0-30;         Pré-requisito:         nenhum.         Relator(a):         Marco         Antonio         Andrade         de         Souza.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         23068.075292/2022-79         -         Solicita

apreciação         da         proposta         de         curso         de         Pós-graduação         Stricto         Sensu         -         mestrado         em         Ciências

da         Natureza         -         Programa         de         Pós-Graduação         em         Ciências         da         Natureza         (PPGCIN),         na

modalidade         de         ensino         presencial,         do         tipo         acadêmico,         área         de         avaliação         interdisciplinar         e

área         básica:         meio         ambiente         e         agrárias,         sob         a         coordenação         do         professor         Luis         Fernando

Tavares         de         Menezes.         Relator(a):         Andreia         Soprani         dos         Santos.         Decisão:         Aprovado(a)

por         unanimidade.         Luis         Fernando         Tavares         de         Menezes         fez         a         declaração         de         voto,

transcrito,         a         saber:         "O         Conselheiro         Luis         Fernando         Tavares         de         Menezes         se         manifesta

impedido         de         votar.".         PAUTA         7:         23068.072686/2022-75         -         Solicita         apreciação         de         atas         do

Conselho         Departamental         do         Ceunes,         a         saber:         10ª         e         11ª         Sessões         Ordinárias         de         2022.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:         23068.071268/2022-61         -         Solicita

concessão         permanente         da         faixa         de         servidão         para         passagem         da         linha         de         energia         LD

69KV         BARREIRINHO/VOLARE         na         área         da         Fazenda         Experimental         e         apreciação         de

propostas         da         EDP         em         contrapartida         à         liberação         da         faixa,         a         saber:         Executar         obra         de

extensão         de         rede         MT/BT         com         instalação         de         cabo         protegido         na         rede         de         Média         Tensão         e

instalação         de         7         novos         transformadores,         conforme         anteprojeto         PELE-RD-FE;         Avaliar

melhoramento         da         rede         MT         existente         com         o         recondutoramento         de         cabo         02CAA         para

cabo         protegido;         Compartilhar         junto         ao         corpo         docente         e         alunos         da         UFES         São         Mateus

memórias         de         cálculo         e         critérios         de         projeto         referente         à         elaboração         do         projeto         da         nova

Linha         LD         69KV         BARREIRINHO         /         VOLARE;         Compartilhar         junto         ao         corpo         docente         e

alunos         da         UFES         São         Mateus         a         programação         e         execução         da         fundação,         montagem         e

instalação         das         estruturas         1         a         5,         e         lançamento         dos         condutores         no         trecho         entre         as

estruturas         1         a         5         referente         à         nova         Linha         LD         69KV         BARREIRINHO         /         VOLARE;

Adequação         da         rede         elétrica         do         Território         da         Cidadania,         espaço         anexo         à         Fazenda

Experimental,         que         é         cedido         para         alojamento         dos         discentes         do         curso         superior         em
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Educação         no         Campo.         Relator(a):         Icaro         Pianca         Guidolini.         Decisão:         Não         aprovado(a)         A

Plenária         aprova         que         o         documento         seja         encaminhado         à         Direção         do         Jardim         Botânico,         para

manifestação,         antes         de         ser         novamente         apreciado         pelo         Conselho         Departamental.         PAUTA
9:         23068.054847/2022-49         -         Solicita         apreciação         do         relatório         parcial         de         estágio         pós

doutoral         do         docente         Luis         Otávio         Rigo         Júnior,         liberado         de         suas         atividades         por         meio         da

Portaria         DGP/UFES         nº         3.073,         de         28         de         setembro         de         2021.         Relator(a):         Luiz         Fernando

Duboc         da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         10:

23068.007632/2017-71         -         Solicita         apreciação         do         Relatório         Técnico         de         Cumprimento         do

Objeto         final         do         Projeto         "Efeitos         físicos         e         físico-químicos:         influência         de         sais         na         acidez         de

petróleo         —         desenvolvimento         de         metodologia         analítico         para         eliminar         interferência         de

sais         na         determinação         do         número         de         acidez         total         (NAT)         em         Petróleo",         sob         coordenação

da         professora         Maria         de         Fatima         Pereira         dos         Santos         (Ceunes/Ufes),         referente         ao         contrato

Nº.         1008/2018         celebrado         entre         a         UFES         e         a         Fundação         Espírito         Santense         de         Tecnologia         –

FEST,         com         vigência         de         30         de         julho         de         2018         a         20         de         março         de         2022.         Relator(a):         Leticya

dos         Santos         Almeida         Negri.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo

a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e

eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário

Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente

assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         18         de         julho         de         2022.

Ana Beatriz Neves Brito

(Presidente)

Aldo Vignatti

Ana Paula Oliveira Costa Andreia Soprani dos Santos

Antelmo Ralph Falqueto Arildo Castelluber

Carlos Alberto Dalarmelina Carlos Andre Maximiano da Silva

Christiane Mapheu Nogueira Diogina Barata
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Edney Leandro da Vitoria Esequiel da Veiga Pereira

Genilson Ferreira da Silva Icaro Pianca Guidolini

Jair Miranda de Paiva Karina Carvalho Mancini

Keydson Quaresma Gomes Leticya dos Santos Almeida Negri

Luiz Fernando Duboc da Silva Marcelo Silveira Bacelos

Marco Antonio Andrade de Souza Oberlan Christo Romao

Rita de Cassia Cristofoleti Roberta Maura Calefi

Rodrigo Dias Pereira Vivian Chagas da Silveira

(representado(a) por Luis Fernando Tavares

de Menezes)
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